

第二届船政文化节开幕

挖掘船政文化的丰富底蕴

中新网福州12月23日电(王晓霞 吴丹红)以“致敬船政赓续文脉”为主题的第二届船政文化节，23日在福州马尾船政特色历史文化街区开幕。船政文化专家学者、台湾人士、学生代表等200余人参加活动。

活动现场虽阴雨绵绵，但丝毫不影响游客的热情。在开幕式上，为获奖的小小讲解员颁奖。来自福建师范大学第二附属小学的曾贝宁获得了大赛的一等奖，参加过多届小小讲解员的曾贝宁平日里对船政历史也是极为热爱，“平时会读一些

陈悦老师的关于船政的书籍，也会去网上搜一些纪录片来看，这样就能丰富我对马江海战和船政的了解，对我的讲解也很有帮助。”

福州中国船政文化管理委员会副主任杨林介绍，第二届船政文化节为期近两个月，活动内容囊括了开幕式文艺演出、文化沙龙、船政研学、文化交流、读书分享会、文化旅游、文创产品发布会等近二十场子活动。“从多方面展示船政文化，进一步挖掘船政文化的丰富底蕴，传承船政文化遗产的深厚内

涵，加强海峡两岸文化交流，做大做强船政文化品牌，扩大船政文化影响力。”

开幕式上，还进行了福州马尾旅游线路推介，推出了船政文化经典、红色之旅、醉美乡愁生态三条一日游线路。与此同时，一场以“云游船政工业研学”古建筑美学鉴赏研学之旅主题直播活动在船政文化研学实践教育基地顺利举办。研学实践活动通过采用“云游”直播方式，以知名美学导师+船政研学导师+中小学生代表，通过移步换景方式由研学导师开展

现场教学，体验福建船政文化工业遗产魅力，感受近代船政造船工业历史。

本届船政文化节更注重市民的互动体验和青少年群体的参与感，传统文化、民

族文化和时下流行的文化元素及线上线下活动形式相结合，通过丰富多彩的活动让更多人走进船政，了解船政，进一步促进海峡两岸文化交流。



第二届船政文化节在福州马尾船政特色历史文化街区开幕。 陈晓静 摄

专访：中国减贫事业为世界提供重要参考

——访联合国开发计划署驻华代表白雅婷

新华社北京12月23日电(记者许可)联合国开发计划署驻华代表白雅婷23日接受新华社记者专访时表示，中国在2020年实现国内现行标准下农村贫困人口全面脱贫，为世界减贫事业增添信心和动力，也为发展中国家提供可供借鉴的经验。

白雅婷说，联合国开发计划署近日发布的《2020年人类发展报告》显示，新冠肺炎疫情蔓延给全球减贫事业带来严重冲击，2020年全球或将再有近1亿人陷入极端贫

困。中国使累计7亿多农村贫困人口成功脱贫，与其制定一系列中长期扶贫方略、因地制宜实施扶贫规划密不可分。

“改革开放以来，中国经济迅速发展为实现既定的脱贫目标打下牢固基础。中国政府和人民克服重重困难，始终将脱贫工作放在突出位置，为中国取得扶贫成就提供坚实保障。”她说。

白雅婷表示，作为世界上人口最多的发展中国家，中国减贫事业是世界减贫事

业的重要组成部分。中国新时代脱贫攻坚目标任务如期完成，为世界提供了战胜贫困的重要参考，提升了发展中国家消除贫困的信心，“中国减贫方案可在世界范围内推广”。

今年9月，中国表示将采取更加有力的政策和措施，力争2030年前二氧化碳排放达到峰值，努力争取2060年前实现碳中和。在不久前举行的气候雄心峰会上，习近平主席进一步宣布：到2030年，中国单位国内生产总值二氧化碳排放

将比2005年下降65%以上，非化石能源占一次能源消费比重将达到25%左右，森林蓄积量将比2005年增加60亿立方米，风电、太阳能发电总装机容量将达到12亿千瓦以上。

对此，白雅婷表示，中国是控制温室气体排放、推动实现可持续发展的积极力量：在2017年，中国启动碳排放交易体系，积极推进全国碳排放权交易市场建设；中国在太阳能、高铁、共享单车和电动汽车等低碳交通领域均处于国际最前沿，并在

不断加大可再生资源领域的投资；中国为达成应对气候变化《巴黎协定》作出重要贡献，是落实《巴黎协定》的积极践行者……

“中国政府以落实《联合国2030年可持续发展议程》为引领，在应对全球气候变化方面自我加压、主动作为，不断追求创新、绿色和包容性发展，推动发展模式从‘高增长’向‘高质量’的过渡。”白雅婷说。

编辑：李赫